

Raport anual de activitate 8 ianuarie – 31 decembrie 2013

Subsemnatul Ritli László Csongor am fost validat consilier local al Municipiului Oradea în data de 8 ianuarie 2013, din partea Uniunii Democrate Maghiare din România, pe listele căruia am participat ca și candidat la alegerile locale din data de 10 iunie 2012, ca urmare a demisiei d-nei Biro Rozalia Ibolya (aleasă senator în circumscripția electorală nr. 5 Bihor, colegiul uninominal nr. 1).

În luna ianuarie 2013 am fost membrul Comisiei pentru activități social-culturale, culte, învățământ, tineret, activități sportive și de agrement, urmând ca din data de 31 ianuarie 2013 să devin membrul Comisei de specialitate pentru muncă, sănătate, familie, protecție socială și protecție copii.

În data de 31 octombrie 2013 am fost numit în calitate de reprezentant al Municipiului Oradea în Adunarea Generală a Acționarilor la SC Administrația Domeniului Public SA, însă Hotărârea Consiliului Local nr. 807/31.10.2013 mi-a fost comunicată abia în data de 30 ianuarie 2014, astfel în cursul anului 2013 nu mi-am putut desfășura activitatea în această calitate.

În perioada de raportare am participat la toate ședințele ordinare și extraordinare al Consiliului Local și la toate întrunirile comisiei de specialitate. Pentru a putea susține ori a formula propuneri privind proiectele de hotărâri ale executivului local am analizat materialele puse la dispoziție și am solicitat informații suplimentare compartimentelor inițiatoare.

Atât în cadrul ședințelor de plen, cât și cu ocazia întrunirilor comisiei de specialitate, am avut mai multe intervenții asupra materialelor propuse de executiv, observații și propuneri menționate în procesele verbale întocmite.

Aș aminti doar, propunerile privind bugetul municipal, taxele și impozitele locale, procedura privind reevaluarea încadrării terenurilor din intravilanul municipiului Oradea sau modificarea zonelor unitare de încălzire în municipiul Oradea.

Am formulat mai multe observații privind respectarea cadrului legislativ și procedural în cadrul activității Consiliului Local al Municipiului Oradea, ca de exemplu, termenele de comunicare a materialelor care urmează să fie dezbătute în cadrul ședințelor, procedura și respectarea legislației privind conflictul de interese (în cazul votării propunerilor privind rețeaua școlară a unităților de învățământ preuniversitare în municipiul Oradea pentru anul școlar 2014-2015) sau respectarea regulilor de tehnică legislativă privind forma și textul unor proiecte de hotărâri dezbătute.

Periodic am organizat întâlniri cu cetățenii municipiului la sediului UDMR Oradea, Filiala Orașul Nou, de pe str. Simion Bărnuțiu nr. 14.

Problemele ridicate în cadrul acestor întâlniri au fost legate de:

- nivelul taxelor și impozitelor, mai ales în urma recalculării impozitelor pe terenurile din intravilanul orașului,
- modul de organizare a parcarilor din municipiul Oradea și tendința de modificare a categoriei unor parcări (de la parcări obișnuite, marcate cu dungă de culoare albă – la parcări cu termen scurt, de culoare galbenă), astfel încât abonamentele (care se pot utiliza doar în parcări de culoare albă) lunare sau cu termen mai lung de valabilitate să devină nefolosibile în anumite zone ale orașului,
- salubritate și termenele de ridicare a containerelor amplasate în zonele rezidențiale,
- amenajarea și delimitarea spațiilor verzi, amplasarea sau repararea băncilor în jurul locurilor de joacă,
- starea carosabilului și repararea gropilor mai ales în zona centrală a orașului și în cartierul Rogerius,
- fluidizarea traficului în anumite zone ale orașului,
- câinii vagabonzi și intenția municipalității de a-i eutanasia ori de a microcipa câinii din municipiul Oradea,
- iluminatul public, etc.

În urma sesizărilor cetățenilor și în legătură cu probleme ridicate am întreprins demersuri la nivelul direcțiilor și compartimentelor Primăriei Municipiului Oradea, am depus sesizări ori am formulat interpelări în cadrul ședințelor plenare ale Consiliului Local sau ale comisiilor de specialitate.

În legătură cu rezultatele acestor demersuri am informat ori în scris ori personal persoanele interesate.

Am participat la mai multe dezbateri publice organizate pe tema reamenajării centrului municipiului, planul urbanistic sau reglementarea activităților de publicitate.

Consider că, prin activitatea depusă în calitate de consilier local al municipiului Oradea am contribuit la buna desfășurare a activității legislativului local și am susținut toate proiectele în favoarea cetățenilor.

Oradea, 31 ianuarie 2014